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עה כתוצאה נפג םשפעילות מענק פיצוי לעצמאיים
 פעימה שנייה -מהתפשטות וירוס הקורונה

 
 

 

 של המענק לעצמאיים. ההשנייהממשלה אישרה את הפעימה 

לבעלי שליטה ו )גם לאלו שקבלו מענק בפעימה הראשונה( מיועד לעצמאים זו  המענק בפעימה
בכפוף לעמידה בקריטריונים שיפורטו  ,המושכים משכורת מהחברה בבעלותם מעטיםבחברת 

 להלן.

 

₪   714  מינמלית ממוצעת הכנסה חייבת*₪.  10,500סכום מענק מקסימלי * : פעימה זו תקציר
*תקרת הכנסה חייבת של בעל שליטה נבחנת  ₪.מליון   1 מקסימלית ממוצעת הכנסה חייבת*

 ירידה של נדרשת החזקה( * %100מהכנסת החברה לפני שכר בעל השליטה )כאשר מדובר ב
בהדרגה  מענק עולההגובה המענק: * . מהם עתידיים( 2)חודשים  4-בהשוואה ל %25 לפחות

 40אש"ח ויורד בין  40-ל 15אש"ח( בין  10.5קבוע )אש"ח ,  15ש"ח עד 714מהכנסה של  (%70)
 3,025-700 מענק בין -אש"ח 25-1.5תוספת מענק לעסק קטן בעל מחזור של * אש"ח. 83.3-ל

 ניתן להגיש בקשה עצמאית או להיעזר בנו. ₪. *

בעלי שליטה תנאי הסף של ) הסיועלקבלת מענק  שעל העצמאי לעמוד בהם לצורך  תנאי הסף
 מופיעים בנפרד בהמשך(

 .מאוגד כעוסק פטור או מורשה בלבד 

  ומעלה. שנים 20מלאו לו  2019בשנת 

 29.02.2020עד  .01.10.19לפחות מ /היה פעיל,ליעשלו פ יד(המשלח )או  עסקה 

  שהחל פעילות  )לגבי עצמאיש"ח.  מליון 1אינה עולה על  2018הכנסתו החייבת לשנת המס
בכפוף להגשת דוח  2019 לפי נתוני  -2019שהחל פעילות ב והפסיד בשנה זו או 2018בשנת 

  (.למועד הגשת התביעהעד 

)גם הכנסות שלא קשורות לעסק( מדובר בהכנסה מכל המקורות לפי פקודת מס הכנסה 
)שאלו  לאחר ניכויים )למשל הכנסות שכר דירה עד לתקרת הפטור( בתוספת הכנסה פטורה

במידה ולבני   .לא כולל רווח הון ושבח מקרקעיןולפני קיזוז הפסד עסקי,   בעיקר נכוי הוצאות(
לגבי  הזוג הכנסה משותפת )לדוג: משכר דירה( היא תחולק שווה בשווה לצורך הבדיקה.

כמשמעותם בהגדרה  הניכויים, לא מדובר בניכויים כגון: קה"ל, גמל, ב"ל וכיוצ"ב אלא ניכויים
 הוצאות. כלומר –לפקודה  1"הכנסה מעסק ומשלח יד " שבסעיף 
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 לגבי ) .₪ 714, עולה על 2018, לשנת המס מעסק, הממוצעת כנסתו החייבת, החודשית,ה
לפי נתוני  -והיה בה הפסד 2018או שהחל פעילות בשנת  2019עצמאי שהחל פעילות ב

 .(2019בחלוקה למספר חודשי פעילות ב 2019

  ירד ביחס למחזור עסקאותיו בתקופה 2020  יוני-בחודשים מרץ שלו העסקאותמחזור ,
לגבי עסק שהחל פעילות לאחר מרץ . 25%, בסכום אשר עולה על 2019המקבילה בשנת 

מיום תחילת הפעילות עד החישוב יעשה בהשוואה לממוצע מחזור העיסקאות  2019
 על שליטה יש עדיין  (.4ודשי פעילות כפול )סך הכנסות בתקופה חלקי מספר ח 29.2.2020

 !המחזור גובה

)ובהתאם  2020 יוני-לגבי מחזורים מרץ בשלב הראשוני המענק יינתן ע"ב הערכת העצמאי
 , אם הערכה תתברר כשגויה הוא יצטרך להחזיר את המענק.להצהרתו באתר(

  שהחל פעילות  סקוע לגבי 2019או לשנת , 2018דוח שנתי למס הכנסה לשנת   הגישהוא
 .והיה לו בה הפסד 2018או שהחל פעילות בשנת  2019ב

  דיווח מע"מ בהתאם למועדים הנדרשיםהוא . 

  הפרות שונות בתחום ניהול פנקסי חשבונות לפי פקודת מס הכנסה, כאמור לו לא היו

 .א לחוק מענק עבודה17בסעיף 

 אופן חישוב המענק:

לגבי  2019או ממוצע  2018לשנת חייבת מעסק הה כנסהה חודשי של  ממוצעמ 70% :מענקגובה ה
מוגבל בתקרת )סה"כ הכנסה חייבת מעסק חלקי מספר חודשי פעילות(  2019עסק שנפתח ב

 ₪.  10,500  מענק

בסכום  חתופסכום המענק יומעלה, ₪  40,000של  מעסק ממוצעתהחל מהכנסה חודשית 
)מקסימום ההפחתה הינה   17.3%-מוכפל ב אש"ח 40ההכנסה החודשית הממוצעת העולה על 

 אש"ח לא זכאים כלל(. 83.33היות ומעל  ש"ח 7,597

 להלן טבלה להמחשה:

החייבת מעסק  החדשיתגובה ההכנסה 
 בש"ח

 חישוב גובה המענק בש"ח

   0% 751עד 

751-15,000 70%   

15,000-40,000 10,500   

50,000 8770 10,500-(50000-40000)*17.3% 

60,000 7040 10,500-(60000-40000)*17.3% 

70,000 5310 10,500-(70000-40000)*17.3% 

80,000 5220 10,500-(80000-40000)*17.3% 

83,333 3003 10,500-(83333-40000)*17.3% 

 

הערה: יש לזכור כי במידה ולעצמאי הכנסות נוספות שאינם מעסק העולות יחד עם ההכנסה 
 אינו זכאי למענק כלל. מהכנסות משותפות(  הוא  50%)כולל ייחוס ₪  מליון 1מהעסק על 
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 תוספת לעסק קטן:

ומתקיימים לגביו התנאים הבאים ₪  1,500-25,000נע בין  לחודש עצמאי שמחזור עסקאותיו 
 יהיה זכאי לתוספת מענק.

)ולגבי  2019לעומת תקופה מקבילה בשנת  03-04.2020במחזור  25%ירידה של לפחות  .א
 בחישוב ממוצע כפי שצוין לעיל(. 2019עסק שנפתח ב

 .הגיש דוחות תקופתיים  למעמ או הצהרת עוסק פטור .ב

 :גובה המענק ביחס למחזור

 תוספת מענק בש"ח ממוצע מחזור עיסקאות לחודש בש"ח

1,500-8,333 700 

8,333-16,667 1,875 

16,667-25000 3,025 

 

ועומד בפני עצמו כך  בתקרת מינימום/ מקסימום הכנסה תלוי אינו  , לכאורה, מענק זה הערה:
  מענק"שרלוונטי גם לעסקים בעלי הפסד שנתי )למרות שבכותרת הסעיף הוא מוגדר כ"תוספת 

 

 :הסיועלקבלת מענק  שעל בעל השליטה לעמוד בהם לצורך  תנאי הסף

  זכאי לאבטלה( יש לוודא את ההגדרה  שלא היהמוגדר כבעל שליטה בביטוח לאומי )כך
 במערכת השכר אחרת לא יופיע בנתונים שיועברו מביטוח לאומי לרשות המיסים.

  ומעלה. שנים 20מלאו לו  2019בשנת 

  אנשים מקסימום. 5מחזיק במניות במישרין או בעקיפין בחברה בשליטת 

 חצי  29.02.2020 עד .01.10.19מתאריך לפחות  ,קיבל שכר מהחברה בה הוא בעל שליטה(
 (.2020שנה לפני מרץ 

  שזה  החברה שבשליטתו ה החייבת של+ הכנסת 2018הכנסתו החייבת לשנת המס(
ת בשיעור למוכפ למעשה הרווח של החברה לפני הכללת משכורת הבעלים כהוצאה(

לגבי בעל שליטה בכמה חברות מעטים יש לסכם  ש"ח. מליון 1אינה עולה על אחזקתו 
לא ו 2018פעילות בשנת  השהחל חברה)לגבי  זה את ההכנסות מכל חברות אלו. באופן

לפי נתוני  החישוב ייעשה  -2019פעילות ב האו שהחלשילמה שכר לבעל מניות בשנה זו 
 (.עד למועד הגשת התביעה ותבכפוף להגשת דוח 2019

. ההכנסה החייבת של החברה 2018בשנת  אש"ח 120לדוג: שכיר בעל שליטה משך משכורת בסך  
+ 120ממניות החברה. חישוב הקריטריון:  90%אש"ח. בעל השליטה מחזיק ב 500בשנה זו 

 אש"ח. משמעות: זכאי למענק. 1,000>  570= 90%*500
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 ראו הגדרת הכנסה חייבת לעיל. 

 2018, לשנת המס ממשכורת מחברות שבשליטתו, הממוצעת , החודשית,העבודה כנסתה ,

ולא שילמה שכר לבעל מניות  2018)לגבי חברה שהחלה פעילות בשנת ) .₪ 714עולה על 
בחלוקה למספר חודשי פעילות  2019 לפי נתוני -2019בשנה זו או שהחלה פעילות ב

 (.2019ב

  ירד ביחס למחזור 2020  יוני-בחודשים מרץ החברה שהוא בעל שליטה בהמחזור ,
פעילות  השהחל חברהלגבי . 25%, בסכום אשר עולה על 2019בתקופה המקבילה בשנת 

מיום תחילת החישוב יעשה בהשוואה לממוצע מחזור העיסקאות  2019לאחר מרץ 
 (.4)סך הכנסות בתקופה חלקי מספר חודשי פעילות כפול  29.2.2020הפעילות עד 

 

 2020יוני -לגבי מחזורים מרץ בעל השליטהנתן ע"ב הערכת בשלב הראשוני המענק יי 
 )ובהתאם להצהרתו באתר(, אם הערכה תתברר כשגויה הוא יצטרך להחזיר את המענק.

 

 לגבי  2019או לשנת , 2018דוח שנתי למס הכנסה לשנת   והגיש החברה ובעל השליטה
ולא חילקה שכר לבעל  2018פעילות בשנת  האו שהחל 2019פעילות ב השהחל חברה

 (.2019לשנת  להגיש תביעה רק לאחר הגשת הדוח השנתי במצב כזה ניתן ) השליטה

 מע"מ בהתאם למועדים הנדרשים הדיווח חברהה . 

  קסי חשבונות לפי פקודת מס הכנסההפרות שונות בתחום ניהול פנ הללא היו. 

 

 אופן חישוב המענק:

מחברות מעטים  2018לשנת משכורת ה החייבת מכנסההממוצע חודשי של  מ 70% :מענקגובה ה
ולא חילקה שכר לבעל  2018או שנפתחה ב 2019ב השנפתח חברהלגבי  2019או ממוצע שבשליטתו 

)סה"כ הכנסה חייבת מעסק חלקי מספר חודשי פעילות( מוגבל בתקרת שליטה בשנה זו 
 בגין כל החברות בהן בעל השליטה מקבל שכר. ₪ 10,500  מענק

בסכום  חתופסכום המענק יומעלה, ₪  40,000של  ממשכורת ממוצעתהחל מהכנסה חודשית 
)מקסימום ההפחתה הינה   17.3%-אש"ח מוכפל ב 40ההכנסה החודשית הממוצעת העולה על 

 אש"ח לא זכאים כלל(. 83.33ש"ח היות ומעל  7,597

 שה.ראה לעיל טבלה להמח

 

העולות יחד עם  ממשכורת הכנסות נוספות שאינם  ולבעל השליטה הערה: יש לזכור כי במידה
אינו זכאי למענק  מהכנסות משותפות(  הוא  50%)כולל ייחוס ₪ מליון  1ההכנסה מהעסק על 

 כלל.



 
 

 
 94467, ירושלים 78רחוב ירמיהו 

 02-5002748פקס:  02-5002747טלפון: 
 Rv-cpa.comכתובת האתר: 

  

 

 

 

ם
יי

א
מ

עצ
 ל

וי
יצ

 פ
ק

ענ
מ

 
ת

לו
עי

שפ
 ם

פג
נ

ה
ונ

ור
ק

ה
ס 

רו
וי

ת 
טו

ש
תפ

ה
מ

ה 
א

וצ
ת

 כ
ה

ע
- 

ה
יי

שנ
ה 

מ
עי

פ
 

 

26.04.2020 

 

 :, חלקן רלוונטיות גם לפעימה זוהרלוונטיות לפעימה הראשונה רשות המיסים הבהרותלהלן 

 

זכאי למענק למרות שהכנסתו פטורה ממס )ואינה עומדת בהגדרת הכנסה חייבת(.  -נכה .1
בדוח השנתי. אם לא, צריך לשלוח בקשה לתיקון שידור  185/ 184יש לוודא שמולא סעיף

 .רלוונטי גם לפעימה זו השומה טרם הגשת הבקשה.

בשנים הרלוונטיות לבדיקה/ אחריהן )רלוונטי למבחן הכנסות משק  /גירושיןןנישואי .2
לא  יש להגיש פניה פרטנית במידת הצורך. -הבית( יכולים להביא למצב של שיבוש

 רלוונטי לפעימה זו

בדיקת סף הכנסה חייבת ממוצעת, תעשה באופן יחסי לתקופת  -2018עסק שנפתח בשנת  .3
 .רלוונטי גם לפעימה זו הפעילות.

 לעניין התקרה, המערכת לוקחת את הנתונים לפני ניכויים של  -ת הכנסה חייבתהגדר .4
למרות שע"פ ההגדרה אמורים להיות לאחר  קופות גמל, קרנות השתלמות וכדומה

 חוות דעת משפטית.לניכויים אלו. רשות המיסים ענתה כי השאלה נשלחה 

וחשבון הבנק של כאשר אחד מבני הזוג בעל הכנסה משותפות  -הכנסה משותפות .5
השותפות שונה מחשבון הבנק של בן הזוג הרשום המערכת נותנת הודעת שגיאה. רשום 
המיסים ענתה כי בעוד שבועיים ניתן יהיה לבחור חשבון בנק במערכת אליו בן הזוג 

 מעונין שיכנס הכסף וגם כיום ניתן לעשות זאת ע"י המייצג.

 פרטנית. ניתן להגיש פניה -במקרים נוספים של תקלות  .6

 

 ו בסוגיות הנ"ל.להתייעץ עמנניתן וכדאי 

 

 .המענק יחשב כהכנסה לעניין פקודת מס הכנסה, אך לא יחויב בביטוח לאומי ולא יחויב במע"מ

 בכתובת: באזור האישי באתר רשות המסים בתחילת חודש מאי,  ניתן להגישתביעה ה את

 https://secapp.taxes.gov.il/logon/LogonPoint/tmindex.html#/clientDashboard 

 (. 12.07.2020עד הימים מיום פרסומן ברשומת של התקנות ) 60בתוך  את התביעה להגיש יש 

 בדיקת הזכאות וחישוב סכום המענק יבוצעו על ידי רשות המסים ויוצגו באזור האישי. 

 ימים מאישורה . 5ימים מיום הגשתה ותשולם בתוך  5הבקשה למענק תאושר תוך 

 יועבר לחשבון הבנק של העצמאי/ בעל השליטה. המענק

 

https://secapp.taxes.gov.il/logon/LogonPoint/tmindex.html#/clientDashboard


 
 

 
 94467, ירושלים 78רחוב ירמיהו 

 02-5002748פקס:  02-5002747טלפון: 
 Rv-cpa.comכתובת האתר: 

  

 

 

 

ם
יי

א
מ

עצ
 ל

וי
יצ

 פ
ק

ענ
מ

 
ת

לו
עי

שפ
 ם

פג
נ

ה
ונ

ור
ק

ה
ס 

רו
וי

ת 
טו

ש
תפ

ה
מ

ה 
א

וצ
ת

 כ
ה

ע
- 

ה
יי

שנ
ה 

מ
עי

פ
 

 

26.04.2020 

 

 להלן עיקרי ההבדלים בין הפעימות: 

 פעימה שניה פעימה ראשונה נושא

 זכאים אינם זכאים שכירים בעלי שליטה

 70% 65% שיעור המענק

 ₪ 10,500 ₪  6,000 גובה מענק מקסימלי

 ₪ מליון  1 אש"ח 240 תקרת הכנסה חייבת

קרטריון מקסימום הכנסה למשק 
 בית

 אין תקרה אש"ח 340תקרת 

 חודשי השוואה 4 חודשי השוואה 2 קרטריון ירידת מחזור הפעילות

 

 הזכאות למענק בפעימה הראשונה:לכללי 

https://rv-cpa.com/wp-

content/uploads/2020/04/%D7%97%D7%95%D7%96%D7%A8-

%D7%9E%D7%A2%D7%A0%D7%A7-

%D7%9C%D7%A2%D7%A6%D7%9E%D7%90%D7%99%D7%9D-16.4.2020.pdf 

 

 

 

 ,בכבוד רב

 

 רודניק וורצל ושות'

 ואי חשבוןר

https://rv-cpa.com/wp-content/uploads/2020/04/%D7%97%D7%95%D7%96%D7%A8-%D7%9E%D7%A2%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%A2%D7%A6%D7%9E%D7%90%D7%99%D7%9D-16.4.2020.pdf
https://rv-cpa.com/wp-content/uploads/2020/04/%D7%97%D7%95%D7%96%D7%A8-%D7%9E%D7%A2%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%A2%D7%A6%D7%9E%D7%90%D7%99%D7%9D-16.4.2020.pdf
https://rv-cpa.com/wp-content/uploads/2020/04/%D7%97%D7%95%D7%96%D7%A8-%D7%9E%D7%A2%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%A2%D7%A6%D7%9E%D7%90%D7%99%D7%9D-16.4.2020.pdf
https://rv-cpa.com/wp-content/uploads/2020/04/%D7%97%D7%95%D7%96%D7%A8-%D7%9E%D7%A2%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%A2%D7%A6%D7%9E%D7%90%D7%99%D7%9D-16.4.2020.pdf

